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Miedzynarodowy Konkurs Matematyczny

KANGUR 2012

Maluch
Klasy III i IV szkét podstawowych M

Czas trwania konkursu: 75 minut

Podczas konkursu nie wolno uzywaé kalkulatoréw!

Pytania po 3 punkty
1. Bartek napisal na kartce stowo MATEMATYKA. Rézne litery napisal réznymi kolorami, za$ te
same litery tym samym kolorem. Ilu réznych koloréw uzyt?
A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 5

2. Marysia namalowala oléwkiem pie¢ obrazkéw na biatych kwadratowych kartkach papieru. Tylko
na jednym rysunku czes$¢ zamalowana i cze$¢ niezamalowana nie sa réwne. Na ktérym?
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Klamerka

3. Tata wiesza mokre reczniki na lince przypinajac je klamerkami
tak, jak pokazano na rysunku obok. Ilu klamerek uzyje tata do
powieszenia dwunastu recznikéw?

A) 11 B) 13 C) 12 D) 14 E) 15

4. W przedstawionej obok tabeli Iza zaciemnila oléwkiem pola: a2, b1, b2, b3,
b4, €3, d3 i d4. Ktoéry z ponizszych obrazkéw otrzymala Iza?
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5. Pietnascioro dzieci bawi sie w chowanego. Jedno z nich, Klaudia, szuka pozostalych dzieci. Po
pewnym czasie Klaudia znalazta dziesiecioro swoich kolegéw. Ile dzieci nie zostalo jeszcze znalezio-
nych?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 9 E) 25
6. Michatl i Kuba graja w rzutki. Kazdy z nich wykonat trzy rzuty. Uzyskali wyniki przedstawione

na ponizszym rysunku. Wygrywa ten, u ktérego suma wszystkich trafionych liczb jest wieksza.
Ktory z chlopcéw wygral i o ile punktéow wiecej od rywala zdobyt zwyciezca?

Michat

Wygral Michat i zdobyl o 3 punkty wiecej od Kuby.
Wygral Kuba i zdobyt o 4 punkty wiecej od Michata.
Wygral Michal i zdoby! o 2 punkty wiecej od Kuby.
Wrygral Kuba i zdobyt o 2 punkty wiecej od Michata.
E) Wygral Michal i zdobyt o 4 punkty wiecej od Kuby.

A)
B)
C)
D)

7. Na dcianie wykonano regularny wzér z naprzemiennie utozonych
plytek w dwdch kolorach — bialym i czarnym. Niektére plytki odpadly
od $ciany odslaniajac szary tynk (patrz rysunek). Ile czarnych plytek
odpadlo?

A) 9 B) 8 O 7 D) 6 E) 5

8. Rok 2012 jest rokiem przestepnym, to znaczy, ze luty ma 29 dni. Dzisiaj, czyli 15 marca 2012
roku, kurczeta mojego dziadka maja dwadziescia dni. Kiedy wykluly sie z jajek?

A) 19 lutego. B) 21 lutego. C) 23 lutego. D) 24 lutego. E) 26 lutego.

Pytania po 4 punkty

9. Ile z przedstawionych obok figur mozna ulozyé¢ majac
do dyspozycji identyczne kartoniki, kazdy w nastepujacym

__I=
ksztatcie: L1 1?
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

10. Pieé¢ balonéw kosztuje o 1 zloty i 20 groszy wiecej niz dwa balony. Ile kosztuje jeden balon?
A) 24 gr B) 30 gr C) 40 gr D) 60 gr E) 1z
11. Babcia upiekta 20 ciastek dla swoich wnuczat. Udekorowala 15 ciastek rodzynkami i 15 ciastek

orzechami w taki sposob, ze liczba ciastek udekorowanych zaréwno rodzynkami, jak i orzechami
byta najmniejsza z mozliwych. Ty liczbg ciastek jest

A) 4. B) 5. C) 6. D) 8. E) 10.
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12. Patryk wykonuje dzialania przedstawione w po-
lach tabelki 1. Otrzymane wyniki wpisuje w te same sl 1-3
pola tabelki 2, a nastepnie uzupeinia ja w taki sposéb, 6—3 6—5
aby kazda z liczb 1, 2, 3 oraz 4 pojawila sie tylko raz
w kazdej kolumnie i tylko raz w kazdym wierszu. Jakg |4—1|1+3

liczbe powinien wpisa¢ Patryk w szare pole? 97 . .
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 1lub2 Tabelka 1 Tabelka 2

13. W szkole dla zwierzat ucza sie 3 pieski, 4 kaczuszki, 2 gaski i kilka owieczek. Pani Sowa policzyta,
ze wszyscy jej uczniowie maja tacznie 44 nogi. Ile owieczek uczy sie w tej szkole?

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2
14. Franek ulozyl weza z siedmiu kamieni domino. Ulozyt

go w taki sposob, ze sasiadujace ze soba pola maja po ty- S EBRHEE S
le samo oczek. Waz ulozony przez Franka mial lacznie 33 ol

oczka. Mlodszy brat Franka zabral dwa kamienie, co poka- | «i [ {le}]ie

zano na rysunku obok.
Ile oczek byto na polu oznaczonym znakiem zapytania?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

15. Laura, Igor, Wiktor i Kasia chcieli zrobi¢ sobie wspolne zdjecie. Kasia i Laura sa przyjaciotkami
i cheialy sta¢ obok siebie. Igor cheiat staé obok Laury, poniewaz bardzo ja lubi. Na ile sposobdw
moga ustawi¢ sie oni w jednym rzedzie, aby spelié podane warunki?

A) 3 B) 4 €) 5 D) 6 E) 7

16. Krzy$ uczestniczyl w szkolnym konkursie recytatorskim. Wéréd jego rywali bylo dwa razy
wigcej dziewczat niz chlopcow. Ktora z ponizszych liczb moze oznaczaé liczbe wszystkich uczniow
bioracych udzial w tym konkursie?

A) 30 B) 20 C) 2 D) 25 E) 29

Pytania po 5 punktéw

17. Grzes$ zbudowal dwie liczby trzycyfrowe uzywajac cyfr 1, 2, 3, 4, 51 6. Kazdej z tych cyfr uzyt
dokladnie raz. Nastepnie Grze$ dodal do siebie obie liczby. Ile jest réwna najwicksza suma jaka
moégt w ten sposob uzyskaé?

A) 975 B) 999 C) 1083 D) 1173 E) 1221
18. Pchla chce pokonaé schody z wieloma stopniami. Umie wykony- _3_}
wac tylko dwa rodzaje skokéw: skok o 3 stopnie w gére oraz skok o 4

stopnie w dél. Jaka jest najmniejsza liczba skokéw, ktére musi wyko-

naé, aby znalezé sie na 22. stopniu, zakladajac, ze zaczyna z poziomu !! 1

podtogi?
A) 7 B) 9 C) 10 D) 12 E) 15 Podtoga
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19. Prostokatna kartka papieru ma wymiary 192 mm na 84 mm. Tnac taka kartke wzdluz jednej
linii prostej odcinamy kwadrat, a nastepnie powtarzamy to samo z pozostala czescia kartki, i tak
dalej. Jaka jest dlugo$é boku najmniejszego kwadratu jaki mozemy w ten sposéb otrzymaé?

A) 1mm B) 4mm C) 6 mm D) 10 mm E) 12mm
20. Wér6d 496 owocéw (gruszek, jablek, mandarynek i $liwek) bylo trzy razy mniej gruszek niz

jablek, pie¢ razy mniej jablek niz mandarynek oraz siedem razy mniej mandarynek niz sliwek. Ile
bylo sliwek?

A) 350 B) 315 C) 455 D) 385 E) 420
21. Zegar przedstawiony obok ma trzy wskazoéwki réznej dhugosei: godzinows, §1.02 1
minutows i sekundowg. Nie wiemy, ktéra wskazowka jest ktorej diugosci, wie- 10 2
my tylko, ze zegar wskazuje prawidlowy czas. O godzinie 12:55:30 wskazowki 9 3
znajduja sie¢ w ustawieniu pokazanym na rysunku obok. Jak bedzie wygladatl 8 4
ten zegar o godzinie 8:11:007 T~6 6

1112 1 1112 1 11 12 1 11 12 1 11_12 1
10 2 10 2 10 2 10 2 10 2
9 3 9 3 9 3 9 3 9 3
8 4 8 4 8 4 8 4 8 4
AJ 7 6 5 B) 7 6 o C) 7 6 5 [n fid 6 5 -E) T 6 5
22. W rodzinie panstwa Kowalskich jest piecioro dzieci: Adas, Bartek, Cesia, Darek i Ela. Babcia
przygotowala dla nich pieé nastepujacych prezentéw: lalke, pitke, ksigzke, uktadanke, misia. Kazde
z dzieci dostalo od babci jeden z tych prezentéow. Wiemy, ze:
Najstarsze dziecko dostalo ksigzke, a najmlodsze misia.
Cesia jest starsza od Bartka i mlodsza od Eli, i nie dostala uktadanki.
Ada$ ma czworo starszego rodzenstwa.

Bartek dostal pitke.
Darek nie jest najstarszy.

Co dostal Darek?
A) Lalke. B) Pilke. C) Ksiazke. D) Ukladanke. E) Misia.

23. W meczu pitki noznej zwyciezca zdobywa 3 punkty, zas przegrany 0 punktéw. Remis oznacza po
1 punkcie dla kazdej druzyny. Pewna druzyna rozegrata 38 meczow zdobywajac tgcznie 80 punktow.
Ile co najwyzej razy druzyna ta mogla przegraé¢?

A) 12 B) 11 C) 10 D) 9 E) 8

24. Michal pomnozyt liczbe swoich lat przez siebie, nastepnie dodat 1, otrzymana liczbe pomnozyt
przez 10, nastepnie dodat 3, wynik pomnozy!t przez 4 i otrzymal 2012. Ile lat ma Michal?

A) 11 B) 9 Q) 8 D) 7 E) 5
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